

博鳌亚洲论坛助力海南新发展

新华社记者 赵叶苹

今年的博鳌亚洲论坛即将开启,琼海市博鳌镇周边民宿老板们翘首期待嘉宾们的到来。

“是论坛让我们认识到家乡之美。”民宿老板吴淑显说,当地人知道,论坛选择博鳌,得益于天生丽质的自然条件,三江交汇,奔流入海。

围绕“田园小镇”建设规划,琼海市持续打造美丽乡村集群,建设服务论坛的“美丽乡村会客厅”。南强村、沙美村、留客村等多个美丽乡村“样板”,成为吸引游客度假康养的最佳目的地之一。

“住民房,吃土菜,到田里、海边去耍耍,人们追求的更质朴、更绿色,也更健康了。”琼海市委宣传部部长钟辛说,宜居宜业的和美乡村点亮了群众生活,也引领了消费新模式。

品尝无人驾驶车辆售卖的冰淇淋,使用建筑废弃物制成的花园景观……在论坛永久会址所在地东屿岛,很多绿色低碳细节让人眼前一亮。

“绿色”为博鳌年会多年来一以贯之的议题。如今,东屿岛更成为一处零碳试验基地。3月18日,由住建部和海南省政府共建的博鳌近零碳示范区启动运行,这个“绿意盎然”的小岛成为向世界展示中国绿色低碳发展理念、技术和实践的窗口。

在博鳌亚洲论坛影响下,绿色消费在海南蔚然成风。“减碳”不仅是地方政府的努力方向,更成为很多海南民众的主动选择。过去一年,海南省的新能源汽车渗透率达到50.8%,新能源汽车销量超过燃油车。

记者从博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局获悉,渐冻症靶向治疗药物Tofersen(托夫生注射液)在区内落地,今后,国内渐冻症患者可以不出国就使用上这款全球靶向新药。

像这样的全球最新、临床急需的进口药械,博鳌乐城已引进超370种,这里是全球最新药械进入中国市场的重要通道。

“博鳌亚洲论坛对先行区的发展发挥了重要作用。”博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局党委书记、局长贾宁告诉记者:“过去两年,每年都有论坛嘉宾前来参观,已有多个跨国药械企业在乐城设立法律实体或办事处。”

海南省外办负责人说,20余年办会历程,海南与论坛相向而行,论坛对海南产生多方位、深远的影响,海南在服务和利用论坛中不仅提高了知名度,还收获了新发展理念、模式和路径等。

(新华社海口3月24日电)



图①:3月22日,拍摄的博鳌亚洲论坛国际会议中心的论坛年会标识。

图②:3月22日,博鳌机场贵宾服务人员进行贵宾引导练习。

新华社记者 杨冠宇 摄

图③:3月22日,拍摄的博鳌亚洲论坛新闻中心。

图④:3月22日,拍摄的博鳌东屿岛零碳示范区。

新华社记者 张丽芸 摄

中企助力孟加拉国可再生能源领域发展

新华社达卡3月24日电

(记者 孙楠)随着最后一台风机安装完成,中国企业投资承建的孟加拉国首个集中式风电项目——科克斯巴扎尔风电场24日全面投产。孟加拉国官员表示,作为该国首个集中式风电场,科克斯巴扎尔风电场丰富了孟加拉国能源结构,将助力该国可再生能源领域发展。

这一风电项目由中国国家电投集团五凌电力有限公司投资开发,中国电建集团成都勘测设计研究院有限公司总承包建设,于2021年9月开工。项目自首投以来,截至目前累计发电量约5000万千瓦时,碳减排超1.5万吨。

据介绍,全面投产后,科克斯巴扎尔风电场每年可提供超过1.45亿千瓦时绿色电力,减少煤炭消耗4.46万吨,降低二氧化碳排放量10.92万吨,满足10万家庭用电需求。

孟加拉国电力发展委员会官员戈尼在接受新华社记者采访时表示,孟中两国共建“一带一路”能源合作取得丰硕成果,科克斯巴扎尔风电场就是例证之一,希望两国今后可以开展更多高质量合作,进一步推动孟加拉国能源领域发展。

五凌电力孟加拉国分公司总经理黑昭表示,这是中企作为投资方首次将风电引入孟加拉国,填补了孟加拉国风电领域的空白。项目建设过程中,公司用中国方案、中国标准、中国设备推动孟加拉国可再生能源产业持续发展,同时为孟加拉国培养了首批风电领域实操技能人才,为当地提供了1500多个工作岗位。

风电场孟加拉国籍工程师马尼克说,自己在这个项目中了解了风力发电的原理,学会了如何安全发电,如何开展后期运营和管理,自己和同事都觉得受益良多,也对未来两国风电合作充满信心。

中非共建“一带一路”图片展在肯尼亚开幕

新华社内罗毕3月23日电(记者 黎华玲 王旭琛)中非共建“一带一路”务实合作图片展22日在肯尼亚蒙内铁路内罗毕火车站开幕。此次展览通过30余幅图片多角度展现中非共建“一带一路”合作成果。

图片展以“志合者不以山海为远”为主题,通过展出中非务实合作工程和民生项目等相关图片,旨在凝聚中非高质量共建“一带一路”的合作共识,推动共建中非命运共同体。来自中肯两国的50余名政府官员、企业代表、专家学者和项目员工出席图片展开幕式。

中国国家发展和改革委员会区域开放司司长徐建平在开幕式上表示,共建

“一带一路”倡议提出以来,中非共建“一带一路”蓬勃发展的,中方愿同非洲各国一道,把共建“一带一路”国家的需求通过政府、企业和社会各界人士共同努力逐步变成现实。

作为共建“一带一路”合作旗舰项目,蒙内铁路是肯尼亚独立以来建设的首条铁路,是一条采用中国标准、中国技术、中国装备建造的现代化铁路。建成通车近7年来,蒙内铁路为肯尼亚创造近5万个就业岗位。据专家估算,该项目对肯尼亚国内生产总值贡献率超过2%。

肯尼亚铁路公司总经理菲利普·马伊恩加在致辞中说,共建“一带一路”倡议不仅改变了肯尼亚,也改变了非洲其他国

家。以蒙巴萨港和蒙内铁路为代表的系列基础设施项目给肯尼亚带来经济增长,也使得肯尼亚各地之间的联系更为紧密。

中国路桥工程有限责任公司总经理王利军说,该公司始终坚持以蒙内铁路等基础设施建设推动非洲国家经济可持续发展,未来将同非洲合作伙伴进一步加强务实合作,为增进中非友谊、推动共建“一带一路”贡献力量。

此次图片展为期一个月,由中国经济信息社、新华社非洲总分社、中国一带一路网以及中国交通建设集团有限公司共同举办,包括“硬联通”“软联通”“心联通”三个展览单元。

7178米,中印尼联合科考创印尼深海下潜新纪录

新华社雅加达3月23日电(记者 叶平凡 陶方伟)中国科学院深海科学与工程研究所与印度尼西亚国家研究创新署23日顺利完成为期一个月的爪哇海沟联合科考。其间,两国科研人员借助“奋斗者”号全海深载人潜水器成功下潜7178米,创下印尼深海下潜新纪录。

“中印尼爪哇海沟联合科考”庆祝仪式22日在印尼首都雅加达丹戎不碌港举办,印尼海洋与投资统筹部长卢胡特、国家研究创新署署长汉多科、海军司令阿里上将、中国驻印尼大使陆慷等出席。

卢胡特在致辞时说,本次联合科考为两国加强海洋合作开启了新篇章,希望两国以此为契机,进一步深化拓展科技合作,为印尼培养更多优秀的科学家和工程师。

陆慷表示,近年来中印尼海洋科技合作不断深化,期待未来两国科学家能取得更多高质量的科研成果,为打造蓝色海洋经济、促进可持续发展贡献力量。

2020年11月10日,“奋斗者”号成功坐底马里亚纳海沟,深度达10909米,创造中国载人深潜新纪录。



中国科学院深海科学与工程研究所与印度尼西亚国家研究创新署3月23日顺利完成为期一个月的爪哇海沟联合科考。其间,两国科研人员借助“奋斗者”号全海深载人潜水器成功下潜7178米,创下印尼深海下潜新纪录。

这是3月22日在印度尼西亚雅加达丹戎不碌港停靠的“探索一号”科考船上拍摄的“奋斗者”号全海深载人潜水器。

新华社记者 徐钦 摄

中国人民解放军

仪仗司礼大队参加“巴基斯坦日”阅兵式

新华社伊斯兰堡3月23日电(记者 蒋超)应巴基斯坦军方邀请,中国人民解放军仪仗司礼大队代表团23日在巴首都伊斯兰堡参加阅兵式,庆祝该国第84个“巴基斯坦日”。

阅兵式于当地时间9时许正式开始。巴基斯坦陆军、海军、空军等军种官兵和外军方队参加了阅兵式,巴军坦克、装甲车、导弹发射车、无人机、战斗机武器装备在阅兵式上亮相。

为参加此次阅兵活动,解放军仪仗司礼大队专门成立由36人组成的受阅方队。中国方队入场时,全场巴基斯坦观众自发起立热烈鼓掌欢迎,现场播音员用中文喊出“中巴友谊万岁”,欢迎中国方队的到来。中国仪仗兵精神抖擞、步伐整齐,用乌尔都语齐声高喊“中巴友谊万岁”,展现了当代中国军人的飒爽英姿。

巴基斯坦国防与战略研究专业大学生奥迈尔·汗看完阅兵式后告诉记者:“中国军人步伐坚毅,军容严整,士气昂扬。我为中巴两军牢固的兄弟情谊而感到自豪。”

1940年3月23日,全印穆斯林联盟在拉合尔通过建立巴基斯坦的决议。为纪念拉合尔决议,巴基斯坦政府将每年3月23日定为“巴基斯坦日”。

“新疆是个好地方”

主题图片展在韩国济州道举办

新华社首尔3月24日电(记者 冯亚松 陆睿)由韩中青年友好协会主办的“新疆是个好地方”主题图片展日前在韩国济州道举行,中韩嘉宾百余人参加活动。

中国驻济州总领事王鲁新在致辞中说,近年来,中国政府坚定不移贯彻依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆的治疆方略,新疆经济持续发展,社会和谐稳定,民生不断改善,文化空前繁荣。期待通过此次展览,让更多韩国朋友进一步深入了解新疆、走进新疆、感知新疆,更加真实准确地体验中国新疆丰富的文化和优美的风光,拉近彼此距离,加强交流合作,共同迈向更加繁荣的美好未来。

新疆维吾尔自治区人民政府外事办公室副主任穆拉克·木盖提表示,新疆近年来持续加大对外开放,社会大局稳定,各族人民安居乐业,正处于历史上最好的繁荣发展时期,诚挚邀请韩国友人来新疆观光考察交流。

“新疆是个好地方”主题图片展现场还举办了新疆旅游资源和投资政策说明会,播放反映新疆经济发展和进步的视频,受到来宾广泛关注和热烈好评。来宾称赞新疆发展取得的巨大成就,表示要加强交流合作,实现共同发展。

古特雷斯

在拉法口岸呼吁加沙地带立即停火

新华社开罗3月23日电(记者 姚兵)联合国秘书长古特雷斯23日在访问埃及与加沙地带之间的拉法口岸埃及一侧时,再次呼吁加沙地带立即停火。

古特雷斯在拉法口岸举行的新闻发布会上说:“现在比以往任何时候都更需要立即实现人道主义停火。现在是平息枪声的时候了。”

古特雷斯表示,没有任何理由为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日对以色列的袭击辩护,也没有任何理由可以证明以色列对巴勒斯坦人民进行集体惩罚是正当的。加沙地带巴勒斯坦人仍处于无休止的噩梦之中。社区和房屋被摧毁,家庭遭受着灭顶之灾,人们被饥饿困扰着。他对以色列在穆斯林斋月期间继续围困加沙地带表示遗憾。

古特雷斯说,联合国将继续与埃及合作,确保援助进入加沙地带。他对埃及“全力支持加沙人民”表示赞赏。

拜登、特朗普

各自赢下路易斯安那州党内初选

新华社华盛顿3月23日电(记者 熊茂伶 胡友松)据美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登和前总统特朗普23日分别赢下2024年总统选举路易斯安那州民主党初选和共和党初选。

拜登和特朗普此前已各自锁定民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名,路易斯安那州初选胜利帮助他们各自获得所属党派更多党代表票。密苏里州23日举行民主党初选,结果预计下周公布。

特朗普当天在社交媒体上就边境安全问题向拜登发难,称“美国边境已经崩溃,许多犯罪分子涌入美国”。多项民调显示,边境安全是今年大选美国选民最关心的问题之一。

此外,特朗普还指责拜登利用法律干预大选。拜登否认特朗普相关说法,两人相互指责对方是美国民主的威胁。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至23日,特朗普在全国性民调中平均领先拜登2.0个百分点。同时,约65%的受访者认为,“美国正走在错误方向上”。

第七届进博会推介会在巴西举办

据新华社里约热内卢3月23日电(记者 谢照)第七届中国国际进口博览会推介会22日在巴西里约热内卢举办,里约热内卢州政府、商协会和企业代表100多人以线上线下方式参加推介会。

中国国际进口博览局副局长吴政平表示,中国国际进口博览会连续六年成功举办,越来越多优质外国商品和服务搭乘进博会“快车”进入中国市场,诚挚邀请巴西各界朋友今年11月到上海参加第七届进博会,期待巴西企业再赴“进博之约”,组展机构继续组织更多优质展商参展参会。

中国驻里约热内卢总领事馆商务参赞徐元胜表示,希望巴西企业能够借助进博会平台更好分享全球化红利,进一步开拓中国市场,加强中巴两国在技术贸易、文化贸易、智慧城市、智慧医疗、商务服务等贸易重点领域务实合作,为两国人民带来更多福祉。